Zestaw 2 Grafy i digrafy - wprowadzenie

10.

11.

12.

. Udowodnij, ze w dowolnym grafie GG istnieja dwa rozne wierzchotki

z,y € V(G) takie, ze d(z) = d(y).

Graf o 13 krawedziach ma po 3 wierzcholki stopnia 1, 2 i 3. Pozostate
wierzchotki sa stopnia 4. Ile wierzchotkéw ma ten graf?

Zbadaj, ktore z wymienionych ponizej ciagéw sa ciggami stopni jakie-
gos grafu prostego. Narysuj przyktadowe grafy realizujgce ciagi lub
uzasadnij dlaczego jest to niemozliwe.
(4,4,4,3,2,1,1), (4,4,3,2,2,1), (4,4,3,2,1)

. Dana jest macierz sasiedztwa pewnego grafu G.
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Wyznacz stopnie wierzchotkow grafu G oraz liczbe jego krawedzi. Wy-
znacz sasiedztwo kazdego z wierzchotkow. Narysuj graf G.

. Wyznacz macierz sasiedztwa oraz macierz incydencji dla grafu K 3.

. Podaj przyktad dwoch grafow, ktore maja te sama liczbe wierzchotkow,

realizuja te same ciggi stopni, ale grafy nie s izomorficzne.

. Narysuj wszystkie nieizomorficzne grafy rzedu 4 (jest ich 11).

Znajdz graf rzedu 4 izomorficzny ze swoim dopelieniem. Wypisz ten
izomorfizm. Podobnie zrob dla grafu rzedu 5. Czy istnieja grafy rzedu
2 oraz 3 izomorficzne ze swoimi dopelnieniami?

. Dany jest graf G = (V, E), gdzie V. = {{i,5} : 1,5 € {1,2,3,4,5},i #

j}, przy czym
weEsunv=0.

Udowodnij, ze G jest izomorficzny z grafem Petersena.
Przedstaw dopelnienie dwudzielnego grafu petnego K,, .

Wykaz, ze jesli G jest niespojny, to G jest spojny.

(n—1)(n—2)

Udowodnij, ze kazdy graf rzedu n o rozmiarze wiekszym niz 5

jest spojny.
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Pokaz, ze jesli 0(G) > 2, to w grafie GG istnieje cykl dltugosci przynaj-
mniej §(G) + 1.

Udowodnij, ze graf jest dwudzielny wtedy i tylko wtedy, gdy nie zawiera
cykli nieparzystych.

(*) Niech G bedzie grafem rzedu n > 3. Udowodnij indukcyjnie, ze

jesli |G| > L%J + 1, to w grafie G istnieje podgraf K.

Podaj przyktad grafu rzedu n > 3 majacego L"{J krawedzi, ktory nie
zawiera Kj.

Udowodnij, ze w dowolnym turnieju nie moze istnie¢ wiecej niz jedno
zrodto i wiecej niz jedno ujscie.

Udowodnij indukeyjnie, ze w kazdym turnieju istnieje centrum, czyli

taki wierzchotek, z ktérego mozna dojsé do dowolnego innego Sciezka
skierowang dtugosci nie wiekszej niz 2.



